

## 》“与爱同行——2011快报·景光固原助学行动”系列报道之十

如果不是这次“与爱同行”的活动,我们想不到会有这么多人热心参与,奉献爱心。快报96060热线持续火爆,从5岁的孩子到83岁的老人,读者们纷纷要求与固原山区的贫困孩子“一对一”帮扶。

“我早就想参与这样的活动了,感谢快报!”很多读者在电话里这样说。殊不知,“谢谢”正是快报对爱心人士最想说的话。此刻,还是让我们把感谢的话语埋在心底,把视线投向固原!

### 》父子俩的故事

## 失去母爱的他,更加珍惜父爱

父亲不懂“留守儿童”这个词,但他执拗地不肯丢下儿子外出打工,“娃娃几岁就没妈了,我不管谁管他呢?”

夏银铜是固原市西吉县吉强镇龙王坝村的学生,9月就到邻村小学读6年级。他是个独子,很小的时候,母亲就因病去世了。父亲今年已经57岁,过度操劳让他的脸上满是皱纹,头发花白,像是60多岁的人。暑假里,小银铜常会提着镰刀、扛着锄头,帮父亲下田劳作。

“家里平时吃啥?”“洋芋面和馍馍。”洋芋面就是面条加上一勺煮熟的土豆。夏银铜家墙角里堆着一袋发芽的土豆,还是去年10月份自家田里收上来的。每天做饭时,小银铜都要小心翼翼地吧有毒的土豆芽尖给掰下来,给父亲拿过以后才放心。

夏银铜家的炕上,放着几片碎毛毡拼成的垫子,客人坐炕上,稍微挪动一下,垫子就变得

七零八落。每次客人走后,都要重新铺放。

父亲总觉得自己对不起儿子,但又很无奈。家中吃的用的只能凑合,小银铜的衣服唯一一套合身的是校服,裤子上破了洞,还没钱买新的。但小银铜不在乎衣服,对他来说,有父亲陪伴,就是一种幸福。

和城里的孩子不同,父亲不会给他读故事,因为家里根本没有书;父亲也不会陪他玩游戏,因为在农田里劳作一天,父亲累得只能躺在炕上。

“城里孩子也很难体会,父子俩在田间一起劳作,一起流汗,父亲递来一碗晒得发烫的白水,这是一种幸福;父子俩一起准备晚饭,他帮父亲擦去一点脸上的面粉,这也是一种幸福;父子俩挤在拼凑的破毯子上,不需要更多言语,相依在一起,这种踏实的安全感更是一种幸福。

快报特派记者 钟寅寅

### 》包山村镜头

一堂作文课

## 山里的孩子山外的梦想

固原县草庙乡包山村村委办公室里,坐满了来上课的小朋友,“一共29个,下午是低年级的课,课程安排是数学、语文、英语,上完数学,下面就是语文课了。”支教老师介绍道……



理想是什么?孩子们伸出手想像着,脸上露出笑容 快报特派记者 辛一 摄

语文老师一声“上课”,小朋友们赶紧端正地坐着,面前放着自己昨天写的作文,上面是孩子们用稚嫩笔触写出的理想,等待着老师的点评。

正在前面为大家朗读作文的孙小鹏大声道,“我的理想是当一名科学家,因为科学家能根据图画制造出东西……”,只是已三年级的孙小鹏还是将自己名字

写成了“子小小月月鸟”。在一旁点评的支教老师看见孙小鹏名字后捂着嘴笑了。

语文支教老师是一名海归,趁着国外学期放假特地赶回国参加这次支教活动,“亲眼所见的东西毕竟与电视上的不一样,这里的孩子们没办法走出去看外面的世界,我们就讲给他们听。这次孩子们写的关于理想的作文,我

觉得特别有意思,小朋友的思维就是与我们成年人不一样,你会发现他们的世界里总是充满惊喜,他们的理想令人动容。”

小朋友们一个一个轮流上台为大家朗读“我的理想”,有的响亮清脆,有的轻言细语,还有的则支支吾吾,但都端正地站着认真读道,“我的理想是……”

见习记者 曾德

自本周再次启动看房团以来,快报24小时读者热线96060便一直响个不停。截止到发稿之日,已有近两百位读者报名。作为最近的热门楼盘,碧桂园·欧洲城自开放以来已先后接待了超过15000名看房人;4980元/平方米的精装洋房均价公开至今,碧桂园·欧洲城的认筹数更是直逼2000大关。

本周六,快报免费看房团即将再次发车,带领读者一起去看这家上万名南京人都在关注的楼盘。

拨打96060,加入周六快报免费看房团,防晒还送遮阳伞

# 南京人都在关注这家楼盘



南京市民争睹欧洲城

## 房价不到江北的一半

当前,河西房价普遍在两万元/平方米上下,江浦房价也在一万元/平方米左右,而据江浦仅有20分钟车程的碧桂园·欧洲城,4980元/平方米即可购买精装洋房(均价),这一价格还不到江浦的一半。

以欧洲城最受关注的92平方米三房户型为例,总价仅为45万元。户型设计可圈可点,两厅两卧朝阳,客厅还配备超大观景露台,两个卧室都带有大面积飘窗,全明通透,居住舒适度高。销售人员告诉记者,前来看房的南京市民中,92平方米户型预约登记率最高,相当抢手。

当然,在买房人看来,项目便利的交通同样是不容忽视的。从碧桂园·欧洲城项目自驾车到南京市中心仅需45分钟,正在规划的南京地铁10号线从南京主城区一直延伸到浦口区,连接位于项目附近的珠江镇,从欧洲城驾车到江浦也只需20分钟。此外,南京市政府和滁州市政府相关部门正在规划江北区域内轻轨与滁州轻轨实现对接,建成后大大拉近滁州市与南京市中心的距离。轨道交通、路面交通的多项选择,将满足社区大众的出行需求,地处南京西,也能享受南京市中心的繁华生活。

## 原味欧式生活秀开演

据悉,碧桂园·欧洲城首期规划有玲珑双拼美墅、人车分流联体美墅、尊豪美墅及舒适洋房等多种产品,一并满足不同人群的居住需求。洋房产品主推55-283平方米,底层采用高柱干挂石材,墙体雕刻着唯美浮雕,品质细节彰显高贵与典雅的气派。美墅产品主推166-643平

方米,引入了高贵大理石墙身结合罗马柱等欧式建筑元素,整个小区散发着浓郁的欧陆古典气息,并引入领先业内的设计思想,突出露台雕塑形象等细节,更显现出欧式建筑的精髓雕琢之感。

与此同时,让更多买房人期待不已的社区景观也已亮相,独

有的56米海神像叠水喷泉,5000平方米超大泳池,200米的宽绰楼间距,让不少准业主提前感受到了欧式庄园生活的惬意。

欧洲城销售人员介绍说,项目首批将推出2700套洋房和398套别墅,现正火爆排号,而前3000名排号客户,如开盘当日成功认购,即可获两年物管费。



五星级酒店富丽辉煌

### ■特别提醒

拨打96060,即可报名参加7月23日《现代快报》碧桂园·欧洲城第二季免费看房团,所有读者都能一次看够全套样板间、社区实景,更有专业置业顾问全程陪同答疑解惑。

# 您的爱心,给孩子们的理想抹上鲜亮的色彩

固原爱心助学“一对一”帮扶火热进行中,今日推出第三批结对帮扶名单



## 》支教日记 理想的颜色

### 理想的颜色

在固原见到的孩子们,身上总是灰扑扑的一片,看不清颜色,这的孩子要放羊、打水、摘杏子;住在本来就是黄土坡挖出来的窑洞里,走在黄泥巴堆起来的山路上,玩乐在风吹尘起的山头——你让他们如何清清爽爽、颜色分明地站在你面前?

不过,总有片刻我能将孩子们看得真切,看得见他们除去黄尘之后真实的色彩,那便是孩子们说起理想的时候。

我问小韩长大后想做什么,她说,我想做医生,帮助像爸爸一样的病人。

我问银虎以后要做什么职业,他说,我要做警察,这样才能除暴安良,说完,他自己咧嘴一笑笑了,顺手比画了个招式。

袁雪芹说他的理想是保护环境,“每个人都不应该扔垃圾!”而他也总是在放学回家的路上把沿途垃圾捡回家。

周楠说他的理想是当空姐,要从草庙乡飞到北京去,“飞机可以从这个国家飞到另一个国家。”从没有出过草庙乡的周楠向往飞翔的自由,希望可以飞在高空看山的外头。

也许,我们城里人会有些不屑山里孩子这些不着边际的理想。我们在现实中摸爬滚打太久,而忘记了儿时简单却坚决的梦,我们每日衣着鲜艳斑斓,心底里却灰

蒙蒙一片;我们初来乍到只看得见黄土地上孩子们的灰头土脸脏衣服,却看不见他们那份执着的理想。

他们的理想可能很幼稚,但又是这么醒目,让你不得不注视这一份亮色。

这群在黄土地上生活成长的孩子们,会在说起自己的理想的一瞬间鲜艳、明亮起来。也许未来终将归于平静,但有理想的人总会在路上得到更多。

这儿的孩子们有的从小就为当医生准备着,因为曾目睹过家人的离开;有的很坚决地要回到自己村上教孩子,因为见证过太多来去去的老师,还有好多孩子要做驾驶员、宇航员、空姐,因为他们从来没有走出过自己的山头。

也许原因有些残酷,但这就是现实,我们庆幸他们还有理想的颜色,这样黄土地上的色彩才不会单一,这样孩子们才算有一个鲜艳的童年甚至是成年。

我离开课堂时,还有孩子在朗读“我的理想是……”

山里的孩子,山外的理想,希望黄土地上的孩子们能和我们一样成就自己的斑斓。

见习记者 曾德

2011.7.20



清库抢购,数量有限,惊喜无限!  
一汽奔腾全系老款车型,8.38万元起!

太。。。不可思议了!只需8.38万元起,就可将一汽奔腾开回家!数量有限,抢购从速!更可参加首付50%、0利率、0手续费的金融方案,提前实现您的购车梦想!

奔腾 BESTURN  
进取不止

南京江腾汽车销售服务有限公司 025-52633941  
南京江腾汽车销售服务有限公司 025-85391616  
南通卓越汽车销售服务有限公司 0510-85302108  
苏州卓越汽车销售服务有限公司 0512-58009618  
苏州精英汽车销售服务有限公司 0512-87169968  
无锡捷达汽车销售服务有限公司 0510-83673111  
常州捷达汽车销售服务有限公司 0516-87800222  
镇江天翼汽车销售服务有限公司 0511-65929655

常州外汽捷达汽车销售服务有限公司 0519-65136258  
淮安恒安汽车销售服务有限公司 0517-89600088  
连云港华冠汽车销售服务有限公司 0518-85380222  
苏州市捷达汽车销售服务有限公司 0512-33388666-888  
无锡市捷达汽车销售服务有限公司 0515-88251111  
江阴市捷达汽车销售服务有限公司 0510-86298398  
宿迁捷达汽车销售服务有限公司 0527-81983333

## 》结对帮扶 大山深处,这些孩子等你牵手

### ■特别提醒

- 1.如果您有意与这些孩子结对帮扶,您可以拨打快报热线**96060**,与我们联系。
- 2.每个孩子都期待着您的爱心,我们将根据情况进行结对调整。
- 3.欢迎爱心读者和企业继续为固原的孩子们捐款捐物。

(接第二期名单)

16

姓名:夏银铜  
性别:男  
出生年月:1999年8月  
学校:固原市西吉县袁河小学六年级  
家庭情况:幼年时母亲因肝腹水去世,父亲一个人把他带大。父亲年近6旬,体力衰退,无论是打工还是务农都很吃力,家无积蓄,入不敷出。  
个人情况:性格外向,喜欢与人交流,动手能力出色。学习成绩中上,喜欢交友。  
建议资助费用:每月200元

17

姓名:党新荣(妹妹)、党新龙(哥哥)  
出生年月:妹妹2002年9月、哥哥2001年8月  
学校:固原市彭阳县草庙乡中心学校二、三年级  
家庭情况:母亲三个月前因肺炎去世,父亲在外打工,爷爷奶奶年事已高,家里几亩田收入很低,父亲打工收入每月1000元左右。  
个人情况:期末考试中,妹妹数学95分、语文85分,哥哥成绩不如妹妹,但平均分都在75分以上。两个孩子性格都比较外向,喜欢跳舞和画画。  
建议资助费用:每月300元、200元

18

姓名:杨宽  
性别:男  
出生年月:2001年1月  
学校:固原市彭阳县草庙乡中心学校四年级  
家庭情况:父亲于2003年去世,母亲改嫁,孩子跟着爷爷奶奶生活。家中收入靠种地,爷爷57岁,家庭非常困难。  
个人情况:成绩一般,但很喜欢去上学,比较懂事,会帮家里做点家务活。  
建议资助费用:每月300元

19

姓名:虎彦琴(妹妹)、虎晓艳(姐姐)  
出生年月:1999年、1996年  
学校:固原市彭阳县草庙乡中心学校五年级(妹妹)、固原市彭阳县草庙乡中学初二二年级(姐姐)  
家庭情况:父母离婚,父亲一个人种田打工养活全家,爷爷奶奶身体不好。  
个人情况:妹妹虎彦琴喜欢唱歌,性格活泼,姐姐虎晓艳成绩中等水平,喜欢画画写作。姐妹俩都很懂事,经常帮家里做农活、做饭。  
建议资助费用:每月300元

20

姓名:周文虎  
性别:男  
出生年月:1999年12月  
学校:固原市彭阳县草庙乡中心学校五年级  
家庭情况:父母打工,大姐读初中,二姐读小学六年级,家庭生活困难。  
个人情况:学习很努力,成绩也不错,比较懂事听话,平时帮家里做农活。  
建议资助费用:每月200元

快报记者 张瑜 孙羽霖 采访、整理

## 》爱心回馈 帮扶热线持续火爆 高二男生卖奶茶筹资助费

这两天,从早上六七点开始,快报96060热线就接到读者大量来电。尽管热线平台坐席员接电话接得手软、记者说得口干舌燥,却始终被读者们的爱心与热情感动着。

工资不高,他要每月拿出100元

46岁的索先生几年前在四川旅游时受过伤,从此,他从会计变成了保安,只能从事些简单的工作。电话里索先生语速缓慢,但字字铿锵:“我想帮助一个孩子,每月寄100元让他完成学业。”尽管自己工资不高,但索先生说:“我跟他们比好多了,我能做到。”

大部分读者在电话里说:“其实只需要我们少买一件衣服,少吃一次大餐,就能帮助一位山区孩子。”

薛露是南京师范大学一名大三学生,本来每月有1000元左右的生活费。“我已经跟家人商量好了,每个月从我的生活费中扣除200元来帮助固原的孩子。”知道孩子们才上小学,“一对一”不是短期的事,薛露说:“我会坚持的,等我毕业工作了,就能更好地帮助他们了。”

高二男生卖奶茶,筹集资助费

“我决定资助一个女孩。”说出这番话的赵佑南是一个标准的90后男生。他在妈妈李女士的鼓励下,决定用自己打零工赚来的钱长期资助一位贫困小女孩。

赵佑南在丹阳市一家国际学校念高二,从初一开始就有了独立的想法,“第一份工作是很简单的工作。电话里索先生语速缓慢,但字字铿锵:“我想帮助一个孩子,每月寄100元让他完成学业。”尽管自己工资不高,但索先生说:“我跟他们比好多了,我能做到。”

妈妈李女士说,儿子除了学费外,其余的开支都是自己承担,也正是这么多年的打工经历让儿子得到了锻炼,他比同龄的孩子成熟很多。明年高三毕业即将出国留学,面对这个情况,赵佑南跟父母约好,出国后的资助费用先由父母代为支付,给他们打欠条,等到他学成归国后,再还给父母。“既然选择做了,就要坚持做下去。”赵佑南说。

见习记者 刘伟伟 记者 李彦